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О внесении изменений в приказ министерства образования и науки Самарской области от 03.09.2015 № 358-од «Об утверждении ведомственной целевой программы «Противодействие коррупции в сфере деятельности министерства образования и науки Самарской области» 

на 2016 - 2018 годы» 

В целях приведения отдельных приказов министерства образования и науки Самарской области в соответствие с действующим законодательством ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести в приказ министерства образования и науки Самарской области 
от 03.09.2015 № 358-од «Об утверждении ведомственной целевой программы «Противодействие коррупции в сфере деятельности министерства образования и науки Самарской области» на 2016 - 2018 годы» следующие изменения:
в ведомственной целевой программе «Противодействие коррупции в сфере деятельности министерства образования и науки Самарской области» на 2016 - 2018 годы (далее – Ведомственная программа):

в Паспорте Ведомственной программы:

в название раздела «Разработчик и исполнитель Ведомственной программы» исключить слово: «Разработчик»».;

в название раздела «Важнейшие целевые индикаторы и показатели Ведомственной программы» исключить слово: «Важнейшие»».;

  раздел III дополнить абзацем следующего содержания:

  «Расчет целевых индикаторов (показателей) осуществляется в соответствии с методикой представленной в приложении 3 к Ведомственной программе.»;

раздел VIII дополнить абзацем следующего содержания:

        «Министр образования и науки Самарской области несет персональную ответственность за эффективность реализации Ведомственной программы, невыполнение мероприятий ведомственной программы, недостижение значений целевых индикаторов (показателей) ведомственной программы, а также за достоверность представляемой информации о ходе реализации ведомственной программы за предыдущий год (отчетный период).»;
приложение 1 к Ведомственной программе изложить в редакции согласно приложению 1 к настоящему приказу;
в приложении 2 к Ведомственной программе:

в пункте 1 «Задача 1. Развитие и совершенствование эффективной системы противодействия коррупции в сфере деятельности минобрнауки Самарской области» подпункт 1.4 изложить в следующей редакции:

	№

п/п
	Наименование, цели, задачи и мероприятия
	Срок реализации
	Ответственный за реализацию мероприятия

	1.4
	Проведение в образовательных учреждениях, подведомственных минобрнауки Самарской области, контрольных мероприятий по организации работы по предупреждению коррупционных правонарушений в образовательных учреждениях
	2016-2018 годы 
	Управление  правового обеспечения образования и государственной службы минобрнауки Самарской области, 
территориальные управления минобрнауки Самарской области



 дополнить приложением 3 к Ведомственной программе в редакции согласно приложению 2 к настоящему приказу.
2. Опубликовать настоящий приказ в средствах массовой информации и на официальном сайте министерства образования и науки Самарской области в сети Интернет.

3. Настоящий приказ вступает в силу со дня его официального опубликования.

       И.о. министра
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