Описание инклюзивной образовательной практики/педагогической технологии, реализуемой в ГБОУ СОШ с.Богдановка 
В ГБОУ СОШ с.Богдановка в 2022-2023 учебном году обучается 100 детей (в начальной школе - 46 чел, в основной школе - 48 чел, в средней - 6 чел.) Доля детей с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ) составляет 16% от общей численности обучающихся. Все классы начальной и основной школы – инклюзивные. Перед педагогическим коллективом стоит задача интеграции детей с ОВЗ и нормативно развивающихся детей в совместный учебный и воспитательный процесс. 
Население с.п. Богдановка составляет около 1200 чел., из них 144 чел. – молодежь в возрасте от 7 до 20 лет. Ребята находятся в постоянном общении друг с другом в стенах школы и в социуме, поэтому формирование принятия детей с ОВЗ и толерантности играет важную роль в организации педагогического сопровождения таких детей. 
С 2011 года в ГБОУ СОШ с.Богдановка планомерно ведется работа по созданию инклюзивной среды в образовательной организации. Изучая вопросы организации    работы с   детьми с ОВЗ, знакомясь с   различными технологиями, методами и приемами, педагогический коллектив пришел к выводу, что успешно решить задачу интеграции можно путем организации совместной работы всех участников образовательных отношений.  Поэтому, педагогами было принято решение начать использовать в своей практике педагогическую технологию «Равные среди равных», которая направлена на формирование социальных (жизненных) компетенций, в том числе принятия толерантности.  Данная технология широко освещена   в  статье «Равные среди равных»: опыт и технологии социальной работы с людьми с нарушением интеллекта» педагога  г.Санкт-Петербурга  Ковальчук Е.М. и  магистра международных отношений  Архиповой О.А., в которой описаны  основные  технологии работы с детьми с ОВЗ и представлен опыт работы с этой категорией детей.  
С 2019 года эта технология реализуется на базе ГБОУ СОШ с.Богдановка, как одно из направлений психолого-педагогического сопровождения по социализации детей с ОВЗ.  Трудности в социальной адаптации и реабилитации детей ОВЗ решаются в условиях целенаправленного социально-педагогического воздействия через их включение в доступные области бытовой, индивидуальной и общественно значимой деятельности с учетом личных интересов и возможностей детей.

С целью включения детей с ОВЗ в реальную жизнь общества, команда педагогов школы  (заместитель директора по УВР,   педагог – психолог, учитель-логопед,  учителя – предметники и педагог  дополнительного образования) успешно вовлекают детей и подростков в активную внеурочную деятельность: «Разговоры о важном»,  «В здоровом теле-здоровый дух!»,  «Тропинка  к своему Я», «Орлята России», «Основы логики и алгоритмики», и др.   Существенный вклад в реализацию технологии вносят руководители юнармейского отряда  «Патриот»,   отряда ЮИД, ШСК (школьный спортивный клуб) «Надежда», действующие в школе.  
В школе активно функционирует родительско-педагогический  университет «Учимся вместе», где  ведется совместная работа  педагогов  с семьями  детей с ОВЗ.
Целевыми группами технологии «Равные среди равных» являются: коллектив школы,  дети с ОВЗ, родители (законные представители) учащихся.  

          В основе,  реализуемой в школе технологии, лежат педагогические ценности:
1. удовлетворяющие потребность в общении и расширяющие его круг (общение с детьми, коллегами, референтными людьми и др.);

2. ориентирующие на саморазвитие творческой индивидуальности (возможности развития способностей, занятие любимым предметом, самосовершенствование и др.);

3. позволяющие осуществить самореализацию (творческий, вариативный характер труда педагога, увлекательность педагогической профессии, возможность помощи социально неблагополучным детям и др.).

Исходя из практики, наиболее эффективными формами работы при реализации технологии педагоги школы считают: дискуссионные беседы, мастер-классы, презентации, круглые столы, экскурсии, семейные праздники и соревнования.
        Реализация технологии осуществляется в ГБОУ СОШ с.Богдановка поэтапно, определен 5 летний срок реализации:
1 этап аналитико – диагностический 2019 – 2020 учебный  год, включал:
· создание рабочей группы по разработке модели организации работы по социализации учащихся в рамках внеурочной деятельности;

· создание нормативно-правовой базы деятельности школы по внеурочной деятельности;

· определение нормативно-правовых отношений среди участников образовательных отношений;
· повышение компетентности в области эффективности системы управления качеством организации внеурочной деятельности, методического мастерства учителей, организаторов внеурочной деятельности, через семинары, методические консультации;

· мониторинг предпочтений школьников, запросов родительской общественности;

· проведение самообследования (внутренний аудит удовлетворенности участников образовательных отношений воспитательным процессом).

2 этап технологический 2020-2023 учебные годы  (реализация педагогической технологии) включает в себя:
· реализация основных содержательных линий технологии через участие в Днях открытых дверей,  «Ярмарках профессий», проводимых средними профессиональными организациями Юго-Восточного образовательного округа и Самарского региона, экскурсиях на сельскохозяйственные предприятия  поселения, такие как  КФХ «Труд»,   ИП Самойлов В.В.,  Экоферму  «Солнечное хозяйство»;   профконсультирование,  агротуризм,  встречи с интересными людьми в рамках работы проекта  «Классные встречи», участие в профильных сменах, проведение общественно – полезных акций, участие в волонтерском движении;

· развитие научно – теоретических компетентностей обучающихся при посещении минитехнопарков, кванториумов, на базе открытого в  школе  центра образования  «Точки роста» естественно научной и технической направленностей;

· воспитание выпускников -  компетентных, обладающих высокими гражданско- нравственными качествами; ориентированных на получение среднего специального образования в соответствии с запросами семьи и общества;

· информирование общественности о ходе реализации технологии через сайт, СМИ, социальные сети;

· анализ удовлетворённости участников образовательных отношений состоянием внеурочной деятельности;

· трансляция опыта в вопросах организации модели по социализации учащихся.
На 3 этапе (заключительный) в 2023-2024 учебном году запланировано  представление результатов в виде:
· творческих отчетов, видеозаписи открытых занятий по внеурочной деятельности  и их размещение на официальном сайте ОО;
·  мониторинга эффективности работы по социализации;

· анализа и обобщение опыта, создание копилки лучших методических материалов педагогов с их трансляцией на уровне школы, округа и региона.
Для реализации технологии в школе созданы условия:
	Наименование условий реализации технологии
	Наличие оборудования для реализации  технологии

	Материально-           технические
	 интерактивная доска, интерактивная панель, мультимедийные  проекторы с  экранами, комплекты компьютерного, телекоммуникационного оборудования и программного обеспечения, что позволяет всегда найти необходимую информацию, транслировать ход реализации педагогической технологии. 
Формируется  (пополняется) учебный и дидактический материал.

	Организационные 
	организация  горячего питания (завтраки  и обеды),

взаимодействие с родителями, с ПМПК Нефтегорского района, с социальными партнерами, с органами соцзащиты населения, медицинское  обслуживание осуществляется на основании договора с ГБУЗ Нефтегорская ЦРБ, сотрудничество со структурными подразделениями  ГБОУ СОШ №1 г.Нефтегорска ЦДТ «Радуга» и ДЮСШ  для расширения направлений внеурочной деятельности с детьми с ОВЗ.

	Информационные
	Освещение участия детей в мероприятиях через СМИ в районной газете «Луч», поселенческой газете «Богдановский вестник» и школьной газете «Переменка», а также достижения ребят широко  транслируются на официальном сайте и официальной странице  школы в социальной сети «ВК», на еженедельных общешкольных линейках: 

https://vk.com/wall-188417752_42,  https://vk.com/wall-188417752_1794
https://vk.com/wall-188417752_1375, https://vk.com/wall-188417752_1657
https://vk.com/wall-188417752_1374, https://vk.com/wall-188417752_1651
https://vk.com/wall-188417752_1505, https://vk.com/wall-188417752_1484

	Социальные
	комплексное психолого-педагогическое сопровождение детей с ОВЗ специалистами ГБОУ СОШ с. Богдановка, Борского психолого-педагогического центра. Создание благоприятных условий для взаимоотношений в детском коллективе. Формирование социально-нравственного поведения.


Для реализации технологии «Равные среди равных» используются средства, предназначенные для облегчения социализации через внеурочную деятельность: учебно-наглядные пособия, учебно-лабораторное оборудование, технические средства обучения, которыми педагоги владеют полностью.  Информационно-коммуникативные технологии, вспомогательные технологии (ассистивные  технологии) помогают  развивать  ученикам независимость, участвовать в коллективных обсуждениях, полноценно взаимодействовать со сверстниками и учителями, получать доступ  ко всему разнообразию  вариантов обучения, участвовать в общественной деятельности. 
С целью выявления социального эффекта  практики, среди целевых групп школы организован мониторинг, подтверждающий рост активности деятельности  обучающихся с ОВЗ  в инклюзивных классах. Дети получили опыт организации конкретных дел  на уровне класса, школы, на уровне сельского поселения: 100% участия детей с ОВЗ в акциях «Чистый берег», «Дом, в котором МЫ живем», «Георгиевская лента», «Блиндажные свечи», «Маскировочные сети».
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Рисунок 1. Диаграмма мониторинга изучения социально-психологической самоаттестации коллектива в инклюзивных классах (Методики Л.М. Фридман, Р.С. Немова, М.И. Рожкова).

Мы отмечаем по школе повышение уровня развития классных коллективов. Эффективный опыт самоуправления получил в школе каждый пятый ученик, том числе и дети с ОВЗ. 
Мониторинг степени удовлетворенности родителей реализацией педагогической технологии «Равные среди равных» показал, что  родители детей с ОВЗ удовлетворены:

· участием ребенка в мероприятиях разного уровня;

· благоприятной атмосферой и традициями школы;

· настроением ребенка идти в школу;

· хорошим отношением с руководителями внеурочной деятельности и дополнительного образования. 
Родители отмечают, что развитию индивидуальных, творческих способностей ребенка способствует приемлемый психологический климат в школе и заинтересованность школьной жизнью. 
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                                   Рисунок 2. Диаграмма мониторинга изучение удовлетворенности родителей работой ОУ(Методика Е. Н. Степанова).
Общая картина удовлетворенности педагогов жизнедеятельностью в школе  за последние 3 года изменилась незначительно,  все показатели выросли от 0,1 до 0,5 балов, отмечена в целом «средняя степень удовлетворенности».
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Рисунок 3. Диаграмма мониторинга удовлетворенности педагогов жизнедеятельности в 

ОО
В целом, результаты  мониторинга  говорят о стабильной динамике. Это показатели целенаправленной работы коллектива школы по развитию и совершенствованию организации образовательно-воспитательного процесса.
Необходимым условием достижения положительных результатов при реализации педагогической  технологии «Равные среди равных» являются профессиональные  качества  педагога: 

· готовность к новым образовательным пространствам, в частности(к инклюзивной практике);  
· гуманистическая направленность личности;
· положительная направленность на осуществление профессиональной деятельности в условиях инклюзивного образования детей с разными образовательными потребностями;
· понимание значимости инклюзивного образования для успешной социализации детей с ограниченными возможностями здоровья. 
Педагоги нашей школы обладают этими качествами, систематически развивают их через самообразование, участие в психолого-педагогических мероприятиях: в тематических вебинарах «Психологическая компетентность педагога», тренингах «Я в мире и мир во мне».
          Таким образом, четырехлетний опыт  применения педагогической технологии «Равные среди равных» помогает нашей школе:

· решать трудности в социальной адаптации и реабилитации детей с ОВЗ в условиях целенаправленного социально-педагогического воздействия через включение в доступные области  социально-значимой деятельности детей;
· расширяет границы интеллектуальных возможностей детей с ОВЗ (конференция «Первые шаги в науку» для обучающихся с ОВЗ» (III место), Всероссийский конкурс сочинений ( III место), Региональный конкурс «Моя родная школа» (III место), Региональная интеллектуальная  викторина  «Город мастеров» для обучающихся 1-4 классов с ОВЗ, Региональный  конкурс  «Что за прелесть эти сказки!»( II место)  и другие);
· помогает родителям  в социальной адаптации  ребенка и ориентировке его в социальном обществе, о чем свидетельствуют успешные результаты ГИА. 
Промежуточные результаты, достигнутые в процессе реализации данной технологии, в настоящее время обобщаются с целью использования их в дальнейшей работе с детьми с ОВЗ, ведь главными преимуществами применяемой практики  являются равные возможности для каждого обучающегося. 
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