Поступление в ВУЗы МЧС России в 2025 году!
В 2025 году Главному управлению МЧС России по Самарской области выделено 9 мест по очной форме обучения в Вузах МЧС России.
В ФГБОУ ВО «Ивановская пожарно-спасательная академия государственной противопожарной службы Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий» выделено:
3 места по направлению 20.05.01 «Пожарная безопасность» (уровень специалитет, срок обучения 5 лет). Для поступления по этому направлению требуется сдавать на ЕГЭ: математика (профиль), русский язык, физика/химия, проходной балл - минимальный порог баллов по каждому предмету;
4 места по направлению 20.03.01 «Техносферная безопасность» (уровень бакалавриат, срок обучения 4 года). Для поступления по этому направлению требуется сдавать на ЕГЭ: математика (профиль), русский язык, физика, проходной балл - минимальный порог баллов по каждому предмету;
1 место по направлению 40.05.03 «Судебная экспертиза» (уровень специалитет, срок обучения 5 лет). Для поступления по этому направлению требуется сдавать на ЕГЭ: обществознание, русский язык, математика (профиль)/история, проходной балл - минимальный порог баллов по каждому предмету;
1 место по направлению 40.05.01 «Правовое обеспечение национальной безопасности» (уровень специалитет, срок обучения 5 лет). Для поступления по этому направлению требуется сдавать на ЕГЭ: обществознание, русский язык, информатика/история, проходной балл - минимальный порог баллов             по каждому предмету;

[bookmark: _GoBack]В ФГБОУ ВО «Уральский институт государственной противопожарной службы Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий» выделено 1 место по направлению 20.05.01 «Пожарная безопасность» (уровень специалитет, срок обучения 5 лет).
Для поступления по этому направлению требуется сдавать на ЕГЭ: математика (профиль), русский язык, физика/химия, проходной балл -минимальный порог баллов по каждому предмету.
Вступительные испытания для направлений «Техносферная безопасность»              и «Пожарная безопасность»: русский язык, математика, физическая подготовка.
Вступительные испытания для направлений «Судебная экспертиза»                            и «Правовое обеспечение национальной безопасности»: обществознание, русский язык, физическая подготовка.




Кто может поступать

1. Граждане не старше 30 лет на год поступления, независимо от национальности, социального положения, отношения к религии, убеждений, членства в общественных объединениях, способных посвоим личным, деловым, профессионально-психологическим качествам, физической подготовке и состоянию здоровья выполнять обязанности, возложенные на личный состав федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы.
2. Сотрудники федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы, проходящих службу по контракту на должностях рядового и младшего начальствующего состава, не старше 30 лет;
3. Лица, имеющие среднее общее образование и (или) среднее профессиональное образование.

Как и куда подать заявление

Граждане, прошедшие и не проходившие военную службы, изъявившие желание поступить в академию на обучение курсантами, подают заявление в комплектующий орган МЧС России по месту жительства                       до 20 апреля года поступления.

Для чего обращаться в комплектующий орган 
МЧС России по месту жительства

В комплектующем органе МЧС России по месту жительства проводится отбор кандидатов на обучение, доводится необходимая информация для поступления в ВУЗ МЧС России, выдаются документы для прохождения военно-врачебной комиссии. Комплектующий орган МЧС России формирует личное дело кандидата на поступление в учебное заведение.

Перечень должностей, которые могут замещать 
выпускники ВУЗов МЧС России

Выпускники по специальности 20.05.01 «Пожарная безопасность»:
- начальник (руководитель) караула (дежурной смены);
- должность государственного инспектора по пожарному надзору;
- инженер по охране труда и пожарной безопасности в коммерческих               и некоммерческих организациях.

Выпускники по специальности 20.03.01 «Техносферная безопасность»:
- начальник (руководитель) караула (дежурной смены);
- должность государственного инспектора по пожарному надзору;
- инженер по охране труда и пожарной безопасности в коммерческих и некоммерческих организациях;
- должности служащих (работников) структурных подразделений органов местного самоуправления (отделы (отделения) гражданской обороны                      и чрезвычайных ситуаций городских и районных администраций).

Выпускники по специальности 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление» могут работать в:
- Правительстве Российской Федерации;
- Министерствах Российской Федерации (в том числе МЧС России);
- Федеральных службах России;
- Федеральных агентствах России;
- органах государственной власти субъектов Российской Федерации (в том числе ГУ МЧС России, ГУ МВД России и т.д.);
- муниципальных органах власти, предприятиях и учреждениях.

Выпускники по специальности 40.05.03 «Судебная экспертиза» могут занимать должности:
- эксперта судебно-экспертного учреждения «Испытательная пожарная лаборатория»;
- государственного инспектора по пожарному надзору;
- дознавателя Государственной противопожарной службы МЧС России.

Выпускники по специальности 40.05.01 «Правовое обеспечение национальной безопасности» могут замещать должности:
- дознаватель;
- следователь;
- участковый уполномоченный полиции;
- инспектор по делам несовершеннолетних;
- инспектор по вопросам миграции;
- оперуполномоченный уголовного розыска.

Поступление на бюджетной основе

Данная категория обеспечивается проживанием, питанием, обмундированием, денежным довольствием. По окончании обучения выдается диплом о высшем образовании с присвоением квалификации бакалавр или специалист, присваивается специальное звание «лейтенант внутренней службы» и происходит распределение в комплектующие органы МЧС России. 

Особые права и преимущества при приеме на обучение 
по программам бакалавриата или специалитета

Право на прием без вступительных испытаний имеют: 
- победители и призеры заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников (далее – победители и призеры всероссийской олимпиады), члены сборных команд Российской Федерации, участвовавших в международных олимпиадах по общеобразовательным предметам и сформированных в порядке, установленном Министерством просвещения РФ (далее – члены сборных команд, участвовавших в международных олимпиадах), по специальностям и (или) направлениям подготовки, соответствующим профилю всероссийской олимпиады школьников или международной олимпиады, - в течение 4 лет, следующих за годом проведения соответствующей олимпиады. 
- лица, признанные гражданами Российской Федерации, а также лица, которые являются постоянно проживавшими на территории Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области или Херсонской области на день их принятия в Российскую Федерацию гражданами Российской Федерации, являющимся победителями и призерами IV этапа всеукраинских ученических олимпиад, республиканской олимпиады школьников, членами сборных команд Украины, сформированных в установленном законодательством Украины порядке и участвовавших в международных олимпиадах по общеобразовательным предметам.
Право наприем на обучение в пределах особой квоты имеют: дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, а также лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, дети-инвалиды, инвалиды I и II групп, инвалиды с детства, инвалиды вследствие военной травмы или заболевания, полученных в период прохождения военной службы, ветераны боевых действий из числа лиц, указанных в подпунктах 1 - 4 пункта 1 статьи 3 Федерального закона от 2 12 января 1995 г. № 5-ФЗ "О ветеранах". Особая квота устанавливается в размере не менее 10 % от бюджетных мест по каждой совокупности условий поступления. 
Преимущественное право зачисления при условии успешного прохождения вступительных испытаний и при равенстве суммы конкурсных баллов (далее – преимущественное право зачисления) предоставляется лицам: 
а) дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, а также лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; 
б) дети-инвалиды, инвалиды I и II групп; 
в) граждане в возрасте до двадцати лет, имеющие только одного родителя - инвалида I группы, если среднедушевой доход семьи ниже величины прожиточного минимума, установленного в субъекте Российской Федерации по месту жительства указанных граждан; 
г) граждане, которые подверглись воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС и на которых распространяется действие Закона Российской Федерации от 15 мая 1991 г. № 1244-1 "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС"; 
д) дети военнослужащих, погибших при исполнении ими обязанностей военной службы или умерших вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) либо заболеваний, полученных ими при исполнении обязанностей военной службы, в том числе при участии в проведении контртеррористических операций и (или) иных мероприятий по борьбе с терроризмом; 
е) дети умерших (погибших) Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы; 
ж) дети сотрудников органов внутренних дел, сотрудников Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы, органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, таможенных органов, погибших (умерших) вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных ими в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболевания, полученного ими в период прохождения службы в указанных учреждениях и органах, и дети, находившиеся на их иждивении; 
з) дети прокурорских работников, погибших (умерших) вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных ими в период прохождения службы в органах прокуратуры либо после увольнения вследствие причинения вреда здоровью в связи с их служебной деятельностью; 
и) военнослужащие, которые проходят военную службу по контракту и непрерывная продолжительность военной службы по контракту которых составляет не менее трех лет, а также граждане, прошедшие военную службу по призыву и поступающие на обучение по рекомендациям командиров, выдаваемым гражданам в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти, в котором федеральным законом предусмотрена военная служба; 
к) граждане, проходившие в течение не менее трех лет военную службу по контракту в Вооруженных Силах Российской Федерации, других войсках, воинских 3 формированиях и органах на воинских должностях и уволенные с военной службы по основаниям, предусмотренным подпунктами "б" - "г" пункта 1, подпунктом "а" пункта 2 и подпунктами "а" - "в" пункта 3 статьи 51 Федерального закона от 28 марта 1998 г. № 53-ФЗ "О воинской обязанности и военной службе"; 
л) инвалиды войны, участники боевых действий, а также ветераны боевых действий из числа лиц, указанных в подпунктах 1 - 4 пункта 1 статьи 3 Федерального закона от 12 января 1995 г. № 5-ФЗ "О ветеранах"; 
м) граждане, непосредственно принимавшие участие в испытаниях ядерного оружия, боевых радиоактивных веществ в атмосфере, ядерного оружия под землей, в учениях с применением таких оружия и боевых радиоактивных веществ до даты фактического прекращения указанных испытаний и учений, непосредственные участники ликвидации радиационных аварий на ядерных установках надводных и подводных кораблей и других военных объектах, непосредственные участники проведения и обеспечения работ по сборуи захоронению радиоактивных веществ, а также непосредственные участники ликвидации последствий этих аварий (военнослужащие и лица из числа вольнонаемного состава Вооруженных Сил Российской Федерации, военнослужащие внутренних войск Министерства внутренних дел Российской Федерации, лица, проходившие службу в железнодорожных войсках и других воинских формированиях, сотрудники органов внутренних дел Российской Федерации и федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы); 
н) военнослужащие, в том числе военнослужащие внутренних войск Министерства внутренних дел Российской Федерации, военнослужащие и сотрудники Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации, сотрудники органов внутренних дел Российской Федерации, уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы, выполнявшие задачи в условиях вооруженного конфликта в Чеченской Республике и на прилегающих к ней территориях, отнесенных к зоне вооруженного конфликта, и указанные военнослужащие, выполняющие задачи в ходе контртеррористических операций на территории Северо-Кавказского региона; 
о) выпускники общеобразовательных организаций, профессиональных образовательных организаций, находящихся в ведении федеральных государственных органов и реализующих дополнительные общеобразовательные программы, имеющие целью подготовку несовершеннолетних обучающихся к военной или иной государственной службе.
